



世界动物保护协会



犬只项目简介

犬只，人类的伙伴

WSPA 是我们的曾用名
(World Society for the
Protection of Animals)

1. 犬只项目背景

中国农业部的数据显示，2016 年中国上报的狂犬病死亡人数高达 592 例，高居全国法定乙类传染病死亡数第三位。世界卫生组织 (WHO) 的相关统计则显示，中国报告的狂犬病病例数居世界第二，仅次于印度。狂犬病是一种严重危害公共健康的人畜共患病。研究显示，99% 以上的人狂犬病案例是由于当事人被犬只咬伤或抓伤引起的。

狂犬病患者的死亡率接近 100%，但狂犬病又是完全可控的。只要给犬只进行大规模免疫，就可以有效阻断狂犬病病毒的传播。一些彻底消灭狂犬病国家的经验表明，减少人患狂犬病的关键是防控犬只的疫情。只要一个地区 70% 以上的犬只接种了狂犬病疫苗，就可以建立起有效的免疫屏障，阻止狂犬病病毒扩散和传播。

每年，全球有近千万只狗由于狂犬病等原因被扑杀，这就意味着，每小时世界上都有 1,200 多只狗面临死亡。然而，犬只扑杀对于狂犬病防疫和种群数量管理都是完全没有必要的。扑杀无辜的犬只不仅会对动物造成极大压力并导致其死亡，还会严重伤害目睹扑杀过程的民众的感情。

事实上，扑杀无辜的犬只也无助于狂犬病的防控。因为当某个地区的犬只数量下降后，附近的流浪犬就会填补空缺，并且有意养犬的人还会繁殖或饲养新的犬只，导致该地区犬只数量快速回升。而犬只的流动会增加狂犬病病毒的传播和扩散。此外，不加区分的扑杀会降低免疫犬只的比例，破坏业已形成的免疫屏障。因此，扑杀无辜的犬只对于狂犬病疫情防控没有任何积极意义。



世界动物保护协会
2013-2015

- 项目区犬只的平均免疫率达 94%
- 人畜间狂犬病疫情明显下降，成功阻断了狂犬病的传播
- 证实了犬只大规模免疫是预防人和动物狂犬病最有效的措施





2. 责任养犬项目(2017-2020)——人与犬只的和谐共存

据估计，全球大约有7亿只狗。在许多国家，狗经常在街上自由游荡，且有越来越多的证据表明，其中绝大多数狗都是有主人的。迄今为止，唯一涉及狗健康状况的种群研究报告表明，几乎所有的流浪狗都骨瘦如柴，身体条件极差。其中，绝大多数狗可能是被前主人抛弃、之后无法找到充足的可食用垃圾以维持身体健康。

三十多年以来，世界动物保护协会一直在帮助政府以人性化的方式管理犬只。因为狗随意游荡而形成冲突时，我们会展示如何通过人道、有效且可持续的干预来解决问题，让人与狗和谐共存。

世界动物保护协会采取世界动物卫生组织(OIE)提出的“同一健康”方法处理犬只相关问题。“同一健康”是指动物卫生、人类卫生、环境保护等部门之间协同合作，提出兼具可行性和可持续性的解决方案的策略。通过为政府及合作机构提供指导与技术支持，我们正在构建一个人类尊重并重视犬只、以同情心对待犬只的世界，从而实现人与动物的和谐共存。





世界动物保护协会

我们致力于终止动物虐待

We end the needless suffering of animals.

我们呼吁将动物保护纳入到全球日程中

We influence decision makers to put animals on the global agenda.

我们帮助人们认识到动物保护以及动物福利的重要性

We help the world see how important animals are to all of us.

我们鼓励公众选择“动物友好型”的生活方式，善待动物

We inspire people to change animals lives for the better.

我们推动世界保护动物

We move the world to protect animals.

联系我们

世界动物保护协会中国办公室

北京市朝阳区东直门外大街 23 号

东外外交办公大楼 501A

100600

+86 (0) 10 8532 4211

worldanimalprotection.org.cn

info@worldanimalprotection.org.cn

新浪微博



微信公众号

